

Αυστρία: 500.000 πολίτες έσπευσαν να εμβολιαστούν υπό τον φόβο του lockdown

Πεντακόσιες χιλιάδες Αυστριακοί έσπευσαν να εμβολιαστούν μετά τις ανακοινώσεις για επιβολή «λοκντάουν» στους ανεμβολίαστους, το οποίο βρίσκεται από την Δευτέρα σε ισχύ.

Όπως επιβεβαιώνει σε συνέντευξή του στο AFP ο καγκελάριος Αλεξάντερ Σάλενμπεργκ «την περασμένη εβδομάδα εμβολιάστηκαν επιπλέον 500.000 άνθρωποι. Είναι ακριβώς αυτό που θέλαμε να επιτύχουμε».

Σύμφωνα με τον αυστριακό καγκελάριο πολλοί Αυστριακοί έσπευσαν να εμβολιαστούν, όταν πληροφορήθηκαν για το επικείμενο λοκντάουν μη εμβολιασμένων, το οποίο ισχύει από την Δευτέρα 15 Νοεμβρίου.

Το μέτρο έχει διάρκεια, κατ' αρχήν δέκα ημερών, και αφορά όλους τους άνω των 12 ετών που δεν έχουν εμβολιαστεί ή δεν έχουν αναρρώσει από κορωνοϊό το τελευταίο εξάμηνο. Στους ανεμβολίαστους επιτρέπεται η έξοδος από το σπίτι μόνο για να αγοράσουν απαραίτητα τρόφιμα, να εργαστούν, να πάνε στο γιατρό και να αθληθούν. Πρόσφατα η αυστριακή κυβέρνηση έλαβε πρώτα περιοριστικά μέτρα ειδικά για ανεμβολίαστους, αποκλείοντάς τους από την πρόσβαση στην εστίαση, τις αθλητικές εγκαταστάσεις τα κομμωτήρια και τα κουρεία.

«Θέλω να εμβολιαστούν οι ανεμβολίαστοι, όχι να τους κλείσω στα σπίτια»

Ο αυστριακός καγκελάριος απέρριψε τις κατηγορίες για διακρίσεις σε βάρος ανεμβολίαστων, τονίζοντας ότι η κυβέρνησή του συμβουλευθήκε νομικές υπηρεσίες και ειδικούς συνταγματικούς δικαστές: «Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος. Θέλω να εμβολιαστούν οι ανεμβολίαστοι και όχι να τους κλείσω στα σπίτια τους», τόνισε ο Αλεξάντερ Σάλενμπεργκ, προσθέτοντας



Στους ανεμβολίαστους επιτρέπεται η έξοδος από το σπίτι μόνο για να αγοράσουν απαραίτητα τρόφιμα, να εργαστούν, να πάνε στο γιατρό και να αθληθούν.

ότι δεν μπορεί να φανταστεί πως τα δύο τρίτα του πληθυσμού θα αποδέχονταν ένα καθολικό λοκντάουν «από αλληλεγγύη» με το 33% του πληθυσμού να μην εμβολιάζεται.

Σύμφωνα με τον αυστριακό καγκελάριο, στόχος του λοκντάουν για ανεμβολίαστους είναι να «αποφευχθεί η κατάρρευση της ιατρικής περίθαλψης» στη χώρα. Ας σημειωθεί ότι τις τελευταίες μέρες τα κρούσματα κορωνοϊού στην Αυστρία εκτοξεύθηκαν ξεπερνώντας το τελευταίο επαήμερο τα 800 ανά 100.000, ενώ συγκριτικά στη Γερμανία βρίσκονται σήμερα στα 312.

Η στάση Σολτς για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό

Στη Γερμανία ο υποψήφιος καγκελάριος Όλαφ Σολτς δεν τάσσεται σαφώς υπέρ ενός καθολικού υποχρεωτικού εμβολιασμού. Απευθύνει, ωστόσο, έκκληση για δημόσια συζήτηση με θέμα τον υποχρε-

ωτικό εμβολιασμού ορισμένων επαγγελματικών ομάδων, όπως για παράδειγμα των εργαζομένων σε δομές φιλοξενίας ηλικιωμένων, ανακοινώνοντας παράλληλα ότι σχετικές αποφάσεις ενδέχεται να ληφθούν βραχυπρόθεσμα.

Ο υπηρεσιακός αντικαγκελάριος δήλωσε στο Οικονομικό Φόρουμ της Süddeutsche Zeitung: «Θεωρώ σωστό να συζητηθεί αν θα πρέπει να προχωρήσουμε σε αυτό το μέτρο». Ο Όλαφ Σολτς τόνισε ότι είναι οπωσδήποτε θετικό το ότι ανοίγει η συζήτηση γι' αυτό το θέμα, προσθέτοντας ότι συνειδητά Σοσιαλδημοκράτες, Πράσινοι και Φιλελεύθεροι επέλεξαν να ξεκινήσει δημόσια η ανταλλαγή απόψεων για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό. Ο Όλαφ Σολτς υπογράμμισε ότι ένας υποχρεωτικός εμβολιασμός συγκεκριμένων επαγγελματικών ομάδων είναι εφικτός μόνο όταν υπάρχει ευρεία συναίνεση. «Αν το πετύχουμε αυτό θα είναι οπωσδήποτε θετικό», τόνισε ο αντικαγκελάριος.

Ουάσιγκτον: Βάζει τέλος στη χρήση μάσκας στους εσωτερικούς χώρους

Η αμερικανική πρωτεύουσα, μία από τις περιοχές με τα αυστηρότερα μέτρα κατά της Covid-19 στις ΗΠΑ, θα άρει από την επόμενη εβδομάδα την υποχρέωση χρήσης της μάσκας στους εσωτερικούς χώρους, ανακοίνωσε σήμερα η δήμαρχος της Ουάσιγκτον.

«Από τη Δευτέρα 22 Νοεμβρίου, η Ουάσιγκτον θα άρει την υποχρέωση που βρίσκεται σε ισχύ για τη χρήση της μάσκας σε εσωτερικούς χώρους», είπε η Δημοκρατική δήμαρχος Μιούριελ Μπάουζερ, κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου.

Οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, εντούτοις, θα μπορούν να συνεχίσουν να επιβάλλουν τη χρήση της μάσκας και αυτή θα παραμείνει υποχρεωτική στα μέσα μαζικής μετα-

Οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, εντούτοις, θα μπορούν να συνεχίσουν να επιβάλλουν τη χρήση της μάσκας και αυτή θα παραμείνει υποχρεωτική στα μέσα μαζικής μεταφοράς,

φοράς, στους εσωτερικούς χώρους των σχολείων, τους βρεφικούς σταθμούς, τις βιβλιοθήκες, τους οίκους ευγηρίας όπως και σε ορισμένα δημόσια κτίρια.

Η ομοσπονδιακή πρωτεύουσα των ΗΠΑ επέβαλε στα τέλη Ιουλίου την υποχρεωτική χρήση της μάσκας για τους εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους, μπροστά στην αύξηση των μολύνσεων Covid εξαιτίας της παραλλαγής Δέλτα.

Η άρση της υποχρέωσης της χρήσης της μάσκας, ένα μέτρο που λαμβάνεται ενόψει του χειμώνα και πριν από τις εορτές, που οδηγούν συχνά στην αναζωπύρωση των κρουσμάτων, έρχεται, ωστόσο, σε αντίθεση με τις συστάσεις των αμερικανικών Κέντρων Πρόληψης και Μάχης κατά των Ασθενειών (CDC).



Αν και ο αριθμός των μολύνσεων μοιάζει να έχει σταθεροποιηθεί, τα CDC επιστημονίζουν στον ιστότοπό τους ότι η Ουάσιγκτον παραμένει μια περιοχή όπου η κυκλοφορία του ιού παραμένει «σημαντική», με 572 μολύνσεις τις τελευταίες 7 ημέρες.